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ALAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 
EGYLET TULAJDONA. 

TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI OAZDASÁGI EGYLET ÉS AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ 
EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATT1LA-UTCZA 10 SZÁM 

TELEFON: 158 SZÁM.

As E. G. E. alapító tagdija 2000 lel, rendes 
tagdija évi 200 lei, kisgazdák, gazdatisztek és 
gazd. alk. részére 150 lel. A tagok az Erdélyi 
04 Gazdát 100 lel pótdlj ellenében kapják, ro

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 

AZ e. □. e. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 350 lel Negyed évre 100 lei 
Fél évre 180 lel Egyes szám 7 lei

Értesítés,
a keresztesi cukorrépatermelői vándor

gyűlés napjának megváltoztatásáról.
A Cukorrépatermelők Szövetsége és a Ma- 

rostordavármegyei Földmives Szövetség áltat f. évi 
szeptember 28-án d. e. 10 órára, Lázár Simon szö
vetségi elnök ur keresztesi gazdaságába tervezett

EuáoFFépatBrmElSi vándoFgpniÉs
a közbejött elháríthatatlan akadályok következ
tében folyó évi október hó 5. napján, kedden 
d. e. 10 órakor fog megtartatni a fent megjelölt 
helyen, melyről az érdekek gazdaközönséget 
van szerencsénk ez utón is értesíteni.

Kérjük a cukorrépatermelő T. Oazdatársakat, 
hogy a vándorgyűlésen minél nagyobb szám
ban megjelenni szíveskedjenek.

Kolozsvárt, 1926 szept. hó 23-án.
Lázár Simon s. k. 

szöv. elnök.
Orbán Balázs s. k. Tőrök Bálint s. k.

szöv. előadó. szöv. előadó.

Cárgysorozat.
Délelőtt.

1. D. e. 10 órakor (Keresztesen) a cukorgyári 
melléktermékek takarmányozásáról előadást 
tart: Szász Ferenc pusztakamarási birtokos.

2. Előadást követőleg határjárás.
3. Közebéd a tordai sörcsarnokban.

Délután.
1. 3 órakor Tordán a Kultúrpalotában a cukor

répatermelésről előadást tart: N. Teodóra 
vármegyei gazdasági tanácsos.

2. A cukorrépatermelésről és vetőmagnemesi- 
tésről előadást tart i Boroczy László a „Sá
mánja" Vetőmagnemesiiő Rt. főintézője.

3. A cukorrépa kártevő ellenségeiről és beteg
ségeiről előadást tart: dr. Páter Béla c. gazd. 
akadémiai igazgató.

Október 5-ikén reggel Aranyosgyéres felől 
Tordára érkező vonatnál és a Kolozsvár felöl 
érkező autóbusznál kalauzok várják az érkező 
vendégeket. — A keresztesi gazdaság a tordai 
vasúti állomástól mindössze két kilométernyire 
fekszik.

il földadórendszep Erdélyben.*)
Erdélynek a földbirtok megadóztatását il

letőleg egy egészen különös és páratlan intéz
ménye van.*  a földadó kataszter, amely 1875- 
ben és az ezt követő években készült pontos 
felmérések alapján. A földadókataszter tisztán

*) A földadó kérdése a gazdaközönség érdeklő
désének előterébe került. E kérdés nemzetiségre való 
különbség nélkül érdekli a gazdaközönséget, amit élén
ken bizonyít a kolozsvári „Blruinfa*  c, román napi lap 
magyar fordításban fentebb közölt cikke, A földadó 
ügyében Gy. Rosenberger Sándor indítványt adott be 
az E da’ az O- E- Pe(Hg megkereste a Ma
gyar Pártot is, mely a gyergyói nagygyűlése alkalmá- 
ííLi ‘árRya,nl fogja a gazdaközönség kívánságait, 
tttől függetlenül azonban az E. O. E. Is akcióba lép 

, sz’cr helyreállítása és az annak alapján való 
adókiróvás érdekében. 

adóügyi célokra tartalmazza a földbirtokok 
összes adatait.

A földadókatasztert Erdélyben a kolozsvári 
kataszteri igazgatóság késziteite, a parcellák azo
nosítása által. A méréseket műszaki közegek végez
ték, a hitelesítést pedig a törvényszék megszer
kesztvén ugyanazon időben birtokosoknak a 
külön birtok-lapját, a tulajdoni lapot és ateher- 
lapot. Ezek a lapok megküldettek a községek
nek, hogy azokat nyilvántartsák és hogy bár
milyen változást bevezessenek, valamint a 
kataszteri birtok-ivek alapján eszközölt évi adó
kirovás végett.

A kataszteri igazgatóság a magyar ura
lom alatt a pénzügyminisztériumhoz tartozott, 
mint kincstári szerv, de mint önálló hivatal.

1919-ben ez a kataszteri hivatal átalakult 
tisztán technikai hivatallá, habár úgy, hogy 
folytassa tovább is az adókivetési munkálatok el
látását, 1920-ban átment a földmivelésügyi 
minisztérium hatásköre alá, a pénzügyigazga
tóságok melletti kataszteri nyilvántartási osz
tályok viszont megszűntek.

1923-ban életbe lépett az uj földadókirő- 
vási törvény. Ennek a törvénynek alapján ve
tették ki az adót a földbirtokokra, nem tartva 
számon a tiszta jövedelmet, mely aranyérték
ben volt megállapítva. Másfelől különböző 
koefficienseket alkalmaztak a régi tiszta jöve
delem sokszorozására. Ezen eljárás következ
tében elérték azt: hogy egyes megyékben a 
koefficiens nagyobb, mig más megyében ki
sebb. Sőt itt még megkülönböztetések tétettek 
az 1.—IV. és V.—VI. osztályok között. Ebből 
egy igazságtalan és aránytalan adókiróvás 
származott.

Ismert tény, hogy a parcellák tiszta jö
vedelme szolgál alapul a birtokok értékelésé
nek bírói utón való eladás esetében és zálog
kölcsön felvéieléhez.

Az uj bizottságok, nem szakemberekből 
összeállítva, nem voltak abban a helyzetben, 
hogy számba vehették volna a terep minősé
gét, vagy az éghajlati körülményeket, földrajzi 
fekvést, vagy még kevésbbé a közlekedési le
hetőségeket.

Ezért az egyedüli megoldás a kataszterre 
való visszatérés lenne, hogy megsemmisittes- 
sék az 1923. évi kiróvási alap és helyreálllt- 
tassék a régi alap, amely igazságos és ará
nyos. Ezt az alapot kell egységesen rendszerré 
tenni egy egységes koefficienssel megkülön
böztetések tétele nélkül megye és osztály 
között.

Az adókiróvások jegyzők által eszköz- 
lendők, akik mellett felesleges a földbirtokra 
az adókiróvás, mert a jegyzők azt megtudják 
csinálni könnyen, mint a múltban, csak álla- 
pittassék meg és közöltessék a koefficiens.

A föld megadóztatása Kolozsvárt, ahol a 
tagosítást még nem verifikálták és hiányzik a 
földadókataszter, oly módon ment végbe, hogy 
az összes parcellák megkülönböztetés nélkül 
első osztályúnak vétettek, miáltal viszont igaz
ságtalanabb és aránytalan adókiróvás történt.

Az uj kiróvás böjtjében lépéseket kellene 
tenni, hogy Kolozsvárt és más községekben a 
tagosítás mielőbb érjen befejezéséhez, hogy 
elkerülhető legyen az olyan kiróvás, mint 
1923-ban történt, ugyanis ilyen módon, ha az 

összes parcellák I. oszfályuaknak vétetnek, 
a tiszta jövedelemnek az aranyparitásra 
való növekedése elviselhetetlen adómegrovást 
idézne elő.

A fentiekből következik, hogy avégből, 
hogy a jövedelem aranyparitásához jussunk, 
nincs szükség a földadó megreformálására; 
csak a régi tiszta jövedelmet kell 40-szer venni.

A földadókataszter ma a felbomlás stá
diumában van. Kívánatos volna egy alapos 
reorganizálás és a földmivelésügyi helyett a 
pénzügyminiszter hatáskörébe utalni a katasz
tert, ahová a múltban is tartozott. Egyidejűleg 
működésbe kellene hozni a nyilvántartási osz
tályokat a pénzügyigazgatóságok mellett, vaku 
mint a községi nyilvántartásokat, azokat a ko
lozsvári kataszteri igazgatóság ellenőrzése alá 
helyezve, amint volt a múltban. ;

A gazdák és a jígkápoR likvidálása.
Az anyagi javaikban szorongatott gazdák 

a jégbiztosítással kapcsolatban kínos meglepe
tésben részesültek a folyó évben. A kárbecslők 
ugyanis a károk likvidálásakor nem a biztosí
tott gabona árakat vették alapul, hanem a min
denütt fennálló napi áron számolták el a károkat.

Megjegyezni kívánjuk, hogy midőn a gaz
dák a kötvényeiket kézhez vették, az intézetnek 
ez a feltétele egy sárga cédulára nyomtatva 
minden kötvényhez mellékeltetett, mikor azon
ban ajánlattételre szólították fel a gazdákat még 
nem volt a legtöbb gazdának tudomása erről, 
sőt az intézetek a maximálisan biztosítható ga
bona árakat is külön nyomtatványba közölték 
feleikkel.

így az ellentmondások egész légiója ke- 
keletkezett, a minek sajnos mi kellene meg
igyuk a levét, ha idejében nem ébredtünk volna 
fel. De még van remény arra, ha kellő formá
ban tömegesen fellépünk, hogy az intézeteket 
jobb belátásra bírjuk.

Ha pedig az intézetek nem hajlandók a 
biztositott összegeket fizetni és ragaszkodnak 
a napi árakhoz, (illetőleg a szept. 1-i árakhoz), 
úgy más mód nem áll rendelkezésünkre mint 
peres eljárás során tiztáztatni a kérdést. A ki
menetel kétséges nem lehet 1

Tekintettel arra, hogy sok gazda Írásban 
és szóban eleve tiltakozott ezen igazságtalan
ság ellen, ismét mások az ajánlatot tevő ügy
nöknél kötötték ki, hogy ezt a feltételt nem 
fogadják el, különös, hogy a kárbecsléseknél 
még szóba jöhetett a napi ár.

Minden tekintetben kilóg a lóláb az in
tézetek ezen intézkedéséből.

Meggyőződésem az, hogy az intézetek a 
tavalyi nagy veszteségeiket akarták igy kissé 
helyre hozni, mert ilyen intézkedést állandó
sítani már csak azért sem lehet, mert a gaz
dáknak is van még annyi eszük, hogy jövőre 
mindenki 300 leura biztosítaná a búzának má
zsáját s a kárt követelné napi áron. Mi lenne 
ekkor ?

Nem, tisztelt gazdatársak l Ha én valamit 
1000 leurU biztosítok és azután a dijakat be
csülettel megfizettem, károsodás esetén az 1000 
leüt követelhetem; abból aztán lehúzhatják az 
intézetek az illetékeket, bélyeget, adót, gummi-
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arabikumra valót s más ehez hasonlókat, de a 
mi bőrünket nem engedjük lehúzni I Egy kis 
paraszti számítás mulatja, hogy jelen esetben 
az a bizonyos 2—3 százalék, vagy 10 százalék 
biztosítási dij majdnem 30—50 százalékkal többet 
tesz ki, mint a mit legálisan kellene fizetnünk 
a napi ár alapján számított kötvény Szerint.

De adok egy tanácsot: fizessék az inté
zetek a károkat napi áron és számolják át a 
kötvényeket napi ár alapján; ennél tisztessé
gesebb ajánlatot, azt hiszem, nem tehetünk. A 
végén mégis csak az az igazság, hogy nem 

•fizetek dijat magasabb érték után, mint a mit 
kapok kár esetén.

A gazdák körében az elkeseredés általá
nos és ha méltányos megoldás nem fog tör
ténni, egész biztosan a perek özöne lesz a vége 
a dolognak. Akkor aztán majd eldől, a hogyan 
egy nagyon egészséges eszü kisgazdától hal
lottam, hogy ha lovat biztositok, kár esetén 
kaphatok e szamarat, vagy a szamár biztosítási 
diját lóért kelle fizessem? Z. Z.

TájÉkozfatú a cukorrépa átadásához.
; A cukorrépa szállítását Erdélyszerte meg
kezdték a termelők és az eddig simán, minden 
fennakadás nélkül változatlan mederben folyt. A 
Termelők Szövetsége, amint ismeretes, prog- 
grammjába vette többek között a répa á adások 
felügyeletét is. A szövetség a felügyeletet vidéki 
és központi szervei utján gyakorolja. A fel
ügyelők részére egy tájékoz'atót dolgozott ki 
a Szövetség, amelyet az alábbiakban közlünk 
egész terjedelemben meleg figyelmébe ajánlva 
azon Tisztelt Gazdatársainknak, akik cukorrépa
termeléssel foglalkoznak.

Tájékoztató
a cukorrépa átadásoknál közreműködő szövet

ségi répafelügyelők számára.
A Cukorrépatermelők Szövetségének célja 

a répaátadások alkalmával a termelők érdekei
nek védelme, az esetleg felmerülő rendellenes
ségeknek, szabálytalanságoknak, valamint vitás 
kérdéseknek tárgyilagos, méltányos, igazságos 
és lehetőség szerint a helyszínen békés utón 
való elintézése.

A szövetségi répafelügyelők kötelessége.
o) A cukorgyár által a mérlegmesterek 

számára kiadott utasítások lelkiismeretes és pon
tos betartására való felügyelet;

b) a mérlegnek, valamint a mérlegelés 
módjának ellenőrzése;

c) az á'adásra kerülő répa mennyiségének 
és minőségének ellenőrzése;

d) a felmerülő nézeteltérések, viták ese
tén a helyzetnek tiszta lelkiismerettel és tárgyi
lagos igazsággal való mérlegelése és a kölcsö
nös megelégedésre szolgáló békés megoldása;

e) az elvi jelentőségű,vagy nagyobb, hely
színen el nem intézhető sérelmek, szükség 
esetén táviratilag, vagy .telefonon való bejelen
tése a Szövetség központjához (Kolozsvár 158 
telefon sz., Marosvásárhely 225 telefon sz.);

f) az átadó állomásoknak — a Szövetség 
kerületi vezetőségétől esetleg külön veendő 
utasítás szerint való — látogatása;

g) a répa mennyiségbeli elbírálásánál a 
súly kilópontosságig — nem kikerekitve — való 
mérésének ellenőrzése,

/z) a répa minőségbeli elbírálásánál a szer
ződés 8. §.-ának szem előtt tartása;

i) a cukorrépa átvételévelkapcsolatbanigen 
gyakran származik ellentét a termelő és az át
vételt végző mérlegmester között, olyan ese
tekben, amidőn a gyári megbízott a répát rossz 
fejezés, zöld fej, földes, vagy sáros volta miatt 
kifogásolja és ha a levonás nagyságában köl
csönösen megállapodni nem tudnak, ugy a le
vonás nagysága próbatisztitás utján állapítható 
meg a legkönnyebben.

Ilyen esetben a szekéren átveendő répá
ból a próbatisztitás ugy végezendő, hogy a 
kifogásolt szekérről lemérünk egy-egy kosár 

répát, az időközben odarendelt munkásokkal 
azt rendszeresen lefejeztetjük és megtakarhat
juk. A lefejezett és megtisztított répa a tisztítás 
után újból lemérendő és a különbözet adja a 
levonási százalék hányadát.

Nagytermelőknél, akik több szekérrel szál
lítanak egyszerre, egy-két kiválasztott szekér 
teljes mennyiségével lehet a fentiek értelmében 
próbaiisztitást végezni.

Közvetlenül a gyárba szállított répakülde
ménynél az esetleg szükségessé váló próba
tisztitás mindig az egész waggon nettó súlyá
nak legalább 20 százalékát kitevő répamennyi
ségből ejtendő meg.

A próbatisztiiásokból előálló súlytöbblet 
szállítási költségéit az átadási, illetőleg feladási 
állomástól ab gyártelep a termelő megtéríteni 
tartozik.

A próbatisztitás költségeit minden esetben 
a ,vesztes fél fizeti.

A próbatisztitások, valamint a répa súlyá
nak és a szerződésszerű állapotának meghatá
rozásánál jogában áll a termelőnek személye
sen jelen lenni, vagy magát megbízott által 
képviseltetni, fia a répának a gyárba érkezé
sekor a termelő nem volna jelen, ugy ebben 
az esetben az esetleges próbatisztitásról a Ter
melők Szövetségének megbízottja értesítendő, 
ki ha 2 ó án belül nem érkezne a gyártelepre 
az esetben a próbatiszlitást a gyár egyoldalúan 
is elvégezheti, de ez esetben az eredményről a 
termelőt azonnal értesíteni tartozik;

j) a felügyelők a termelőkkel és a gyári 
megbízottakkal szemben minden körülmények 
között udvarias és előzékeny magatartást 
tartoznak tanúsítani és kötelesek a Szövetség 
kerületi vezetőségétől vett utasításokat ponto
san és lelkiismeretesen végrehajtani.

Kolozsvár, 1926. augusztus hó.
Az E. O. E. Cukor répatermelői Szakosztályá
nak és a Marostordavármegyei Földmives Szö

vetségnek az Elnöksége.
*

* *
Kérjük az érdekelt Gazdatársainkaf, hogy 

fenti tájékoztatót megőrizni és ahoz a lehetőség 
szerint mindenben és mindenkor alkalmazkodni 
szíveskedjenek.

A felügyelők részére a Szövetség az alábbi 
szövegű igazolványt küldötte ki.

Igazolvány.
 i lakos urat az 

E. G. E. Cukorrépatermelői Szakosztálya ugy 
Is, mint a Termelők Szövetsége valamint a 
Marostordavármegyei Földmives Szövetség fel
hatalmazzák és megbízzák, hogy a szövetség ne
vében és képviseletében a................ .......................
községbeli termelők ezévi cukorrépatermésének 
átadásánál felügyele’et gyakoroljon és adott ese
tekben a rendelkezésére bocsátott „Tájékoz
tatóbban foglalt pontok értelmében és határai 
között eljárjon.

Kolozsvár, 192.......................................
P. H.

Az E. O. E. Cukorrépatermelői 
Szakosztálya, mint a Termelők Szövetsége 

és a Marostordavármegyei Földmives 
Szövetség.

*
Kérjük a T. Gazdaközönséget, hogy Szö

vetségünk helyi megbízottait, répafelügyelőit 
mindenkor a legmesszebb menő támogatásá
ban részesíteni szíveskedjék.

Svájci vélemény a szim- 
mentáli marháról.

Német szakemberek részéről újabban több 
olyan bírálat került nyilvánosságra, amely hely
teleníti a szimmentáli marhatenyésztés terén 
Svájcban jelenleg érvényesülő irányzatot és fő
leg azt kifogásolja, hogy túlzásba viszik a 
magasság és testtömeg növelését. Szerintük az 

ilyen mesterségesen nagyra fejlesztett állatok a 
lazaságra, puhaságra hajlanak, utódaik közül 
sok iesz a m gas testű, de hosszúlábú, lapos 
és kelő tömeg nélküli állat; gazdasági szem
pontból is hátrányos ez a tulnagy tömeg, mert 
nagyobb a fenntartó takarmány szükséglete 
anélkül, hogy a tejelés, vagy akár a hushasz- 
nositás és igázás terén ez a nagv test előnyö
ket jelentene. A svájci tenyésztőknek azt az 
eljárását, hogy a tömeg növelése érdekében 
az üszők jó része csak 4 '/2 éves korában 
hozza az első borját és hogy az üszőborjuk
kal is legalább 1400 liter teljes tejet itatnak 
meg, Kreiner állatteny. igazgató sport- és luxus
tenyésztésnek minősiti, amely a német tenyész
tőkre és vásárlókra elriasztólag hat.

Ugy látszik, ezek a bírálatok késztették 
G. Lüthyt, a svájci marhatenyésztő szövetségek 
bizottságának jeles ügyvezetőjét arra, hogy a 
német szaklapokba cikket írjon, amelyben á 
sorok közt védi a svájci tenyésztők eljárását és 
megmagyarázza ennek okait.

Lüthy ugy véli, hogy a szimmentáli marha 
a múlt év őszén tartott berni nagy kiállítás ta
nulságai szerint nagy fejlődést mutat, éppen a 
nagyság és tömeg fejlődése és kiegyenlítődése 
terén. A felvett méretek szerint azonban nem
csak a magasság, hanem a mélység és széles
ség, valamint a súly is fokozódott. 15 év alatt 
a súlytöbblet a 15—24 hónapos bikáknál 41 
kg., a három éven felüli bikáknál 119 kg., 
az 1 % —2 éves üszőknél 86 kg., a szárazon 
álló teheneknél 75 kg. (A berni kiállításon alig 
volt 700 kg.-on aluli tehén, a legtöbb 800 kg. 
körül volt, a legnehezebb elérte a 950 kg. sulyt$ 
a tehenek marmagassága pedig 148—158 cm. 
között mozgott.) Lüthy szerint is aligha lehet 
már a szimmentáli marha méreteit tovább fej
leszteni, viszont nem taftaná helyesnek egy ki
sebb, de szélesebb és mélyebb típus tenyész
tésére törekedni, mert a nagy méretekben szerinte 
éppen a szimmentáli fajta mindenütt csodált 
gyors és nagyra növő képessége nyilvánul meg. 
Beismeri, hogy a vásárló országoknak talán 
jobban megfelelne egy középnagy, széles, mély 
és elsősorban tejelésre kitenyésztett típus, amely 
a kedvezőtlenebb viszonyok közt bizonyára 
jobban akklimatizálódnék, de nyíltan bevallja, 
hogy Svájcnak nem érdeke erre a praktikusabb 
típusra áttérni, mert ilyent más ország is elő 
tudna majd állítani és igy Svájc elveszítené ma 
élvezett egyedülálló, kivételes helyzetét, hiszen 
a ma divatos óriási típust Svájcban is csak a 
legkedvezőbb viszonyok között, egyes vidéke
ken lehet előállítani. De ezek a vidékek ked
vező helyzetüknél fogva nemcsak a nagyságot, 
a tömeget és a fejlődőképességet, hanem az 
egészséges és ellenálló szervezetet is biztosí
tani tudják. Beismeri azonban, hogy a magas 
és emellett nem elég széles állatokat az eddigi
nél jobban háttérbe kell szotifaniok, saját ér
dekükben is.

Végül közli a berni kiállításon tartott há
romnapos tejelőverseny eredményét, amely sze
rint a szimmentáli marha ezen felülmúlta a 
barna marhát. A leglöbb tejet adó, 880 kg. 
súlyú tehén átlagos napi tejelése a verseny alatt 
30 liter volt, 41% zsírral; a híres Rusalié, 
amely az előző évben 365 nap alatt adott 9190 
kg. 3.96 százalékos tejével a svájci tejelési re
kordot állította fel, n pi 27 literes fejősével most 
csak a harmadik helyre tudott kerülni. (A teje
lési verseny adatait 100 kg. élősúlyra számítva 
át, a kedvezőbb eredményt a könnyebb tehe
nek érték el.)

Ez a vita a szimmentáli marha kívánatos 
iipusáról a tenyésztők érdeklődését nagyon 
megérdemli, annál inkább, mert nálunk is egyre 
több hive van a német felfogásnak, amely sze
rint a svájciak a maga-ság és tömeg növelése 
terén már túlzásba mentek, a mi kedvezőtle
nebb viszonyaink közt az utódoknál csak a 
magas lábak maradnak meg, megfelelő mély
ség, szélesség és tömeg nélkül. (K—r.)
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Kisebb szakközlemények.
Tyúkok meszesláb betegsége. E beteg

séget egy rühatka okozza, amely a lábszár 
pikkelyei alá fúrja be magát. A betegség a 
lábujjak között kezdődik és innen terjed az 
egész lábra. Ha a betegséget nem kezeljük, 
akkor az Ízületek is megbetegednek, úgyhogy 
az állatok csak nehezen tudnak járni, sőt idővel 
egyes Ízületek le is válnak. Gyógykezelés szem
pontjából a lábakat szappanos vízben áztatjuk 
•és a lazuló pikkelyeket leválasztjuk, de úgy, 
hogy vérzést ne okozzunk. A lábszárakat 
lehet zöldszappannal bekenni és ezt 12—24 
<5ráig rajta hagyni, hogy a pikkelyek tökéletesen 
leváljanak. Ennek megtörténte után a lábakat 
megszáritjuk és alkalmas kenőcscsel, pl. 5 
százalékos kreolinos káliszappannal bekenjük, 
amely különösen fiatal baromfiaknál nagyon jó, 
mert a bőrt nem bántja és az atkákat mégis 
erősen pusztítja. Szoktak naftalint feloldani 
petróleumban és ezzel bekenni a lábakat, de 
-ezzel nagyon óvatosan kell bánni, mert az 
érzékeny bőrnek hamar megárt. Az állat lábait 
bemártjuk a folyadékba és olyan helyre visszük, 
ahol azonnal mozoghat. Pl. friss szalmával 
behintet ólba, vagy ketrecbe. Legjobb ezt a 
műveletet reggel hajtani végre, hogy a gyógy
szer az állatok mozgása következtében túlsá
gosan ne tapadjon a lábszárakra.

Dinye télen. Keményhéju, későn 
érő görög- és sárgadinnyét szárával együtt, szakít
sunk le és miután minden szennytől, sártól, ned
vességtől ruhával gondosan letisztítottunk, nagy 
faládában szitált hamut helyezünk és abba sorba 
•rakjuk a dinnyét úgy, hogy azok egymást ne 
érinthessék, hanem közöttük is hamu legyen; réte
gesen egymás fölé több sort is tehetünk a láda 
befogadó képessége szerint. Természetesen az 
egymás fölött lévő sorok között is bőven kell 
a hamut hinteni. Aztán a tetejét tenyérnyire szin
tén beboritjuk hamuval, majd lefedjük a ládát, a 
fedelével. Pincébe helyezzük, de igen fontos, 
hogy a pince szellős, nedvesség- és fagymentes 
tegyen; igy kezelve a dinnyét, késő télen is hasz
nálhatjuk, ha egészséges, túl nem érett dinnyét 
raktározunk el.

Nem termő gyümölcsfák. Azok az 
alma- és körtefáink, amelyek vadalanyra (vad
alma, vadkörte) vannak oltva, később indul
nak termésnek,, mint azok, melyek az u. n. 
törpe alanyokra (szentiváni alma, birs) vannak 
oltva. Most már előfordulhat az is, hogy az 
ilyen vadalanyra oltott, tehát későbben termő, 
pl. almafák olyan fajtájuak, amelyek egyébként 
természetüknél fogva is későn indulnak ter
mésre; ilyen például a Masánszky-alma, amely 
arról nevezetes, hogy 14—16 éves kora előtt 
bizony nem hoz termést, hogy azután annál 
bővebben ontsa olyannyira kedvelt, kellemes 
illatú gyümölcseit. Figyelembe véve a fentem- 
litett eseteket, mondhatjuk, hogy most már 
„jogosan" elvárnók attól a bizonyos fától, 
amelyik rakoncátlankodik és nem akar teremni, 
hogy végre termést hozzon. Ilyenkor két eset 
lehetséges: az egyik az, hogy igen jó talaj
ban, vagy esetleg tulbőven trágyázottban nő, 
ahol erős lombkoronát fejleszt, sok virágot 
hoz, de azt elrúgja, azaz nem köt termést; a 
másik — ritkább — eset pedig az, hogy sovány, 
kiélt talajban hoz ugyan termést, de igen 
kicsiny példányokban, amely fejletlen gyümöl- 
gyök azután rendesen idő előtt lehullanak. Az 
első esetben trágyázásra a világért se gondol
junk, mert itt épen az a baj, hogy túlsók táp
anyaggal — különösen nitrogéntartalommal — 
rendelkezik a fa; ez esetben a gyökérmetszést 
ajánlom, mely eljárás abban áll, hogy tavasz- 
szal a korona eresze alatt egy kör árkot ásunk 
és a kezünk ügyébe eső gyökérvégeket egy 
éles késsel elmetszük, a lemetszett gyökér
darabokat pedig a gödörből kitrányjuk. Ezután 
a kihányt földet — esetleg kompostfölddel 
keverve — visszahányjuk a gödörbe. Célszerű 
€z* az eljárást 1—2 fánál megkísérelni és ha 

az eredménnyel meg leszünk elégedve, úgy 
a következő évben a többi fánál is megismé
telni. Óvatosságból jó lesz a gyökérvégeknek 
csak egy bizonyos részét eltávolítani, nehogy 
á túlságos radikális eljárás folytán fáink esetleg 
elpusztuljanak. Ezt az eljárást követő évben 
azután kizárólag kálium- és foszfortartalmu 
műtrágyával is segítségére jöhetünk gyümölcs
fáinknak, a terméshozam kifejlesztése szem
pontjából. A második esetben azután a bő 
trágyázás lesz az eljárás, amely terméshoza
munkat meg fogja javítani.

Győrök L. Tivadar.

Paradicsom aszalása. Igen könnyű a 
paradicsomot hely kímélés szempontjából: aszalni. 
Vörös, jól megérett paradicsomot kétfelé kell 
vágni és aszaló-szárító deszkára rakjuk sorba, ak
kor gyengén fütött kemencében, vagy főzés után 
a tűzhely sütőjében 24 óra alatl kellően megszik
kad. Ha még elég napos, meleg az idő, lehet 
napon is szárítani, vagy ami még jobb, a háztar
tásokban körübelül 15 éve elterjedt kis kézi asza
lón, mely meleg levegővel szárit, végezzük el a 
munkát, 24 óra múlva minden egyes darabot 
megfordítunk és akkor sokkal szebb marad a 
színe. Ha eléggé megaszalósott, vászonzacskóba 
rakjuk és szellős, száraz helyre akasztjuk fel a 
téli használatig.

Nyúlós kenyér. A kenyér akkor szokott 
nyúlóssá válni, ha csirás, vagy nedves gabo
nából való lisztből készült, vagy ilyenek van
nak keverve a liszt közé. A lisztet al-posan ki 
kell szárítani s a kenyér nem lesz nyúlós.

Vegyes közlemények.
Gazdasági ankét Manoilescu pénz

ügyminiszter-helyettes részvételével. Ma
noilescu pénzügyminiszter-helyettes Kolozsvárra 
érkezése alkalmával a múlt hét elején egy ré
gen előkészítés alatt álló, egész Erdélyre ki
ható gazdasági ankét tartatott meg, melyen a 
pénzügyminiszter-helyettes a megoldásra váró 
gazdasági kérdésekről nagy horderejű kijelen
téseket tett. A tárgyalt kérdések anyagából a 
gazdaközönséget érdeklő részt röviden az 
alábbiakban foglaljuk össze. A miniszter-he
lyettes beszéde folyamán kijelentette, hogy a 
vámszabadraktárak felállítását a kormány már 
elhatározta és épen őt bizták meg az ügy 
rendezésével. Legalkalmasabbnak tartja azt a 
megoldást, hogy a szabadraktárak engedélyeit 
az állam és a kamarák ellenőrzése alatt ma
gánkonzorciumok kapják meg. — Az általá
nos hitelkérdés rendezésével kapcsolatban 
szükségesnek véli a miniszter-helyettes a ko
lozsvári áru- és értéktőzsde mielőbbi felállítá
sát, mely hivatva lenne a regát és az uj te
rületek közötti gazdasági érdekek egyensúlyba 
hozására. — Az adóügyi helyzettel foglalkozva 
bejelenti, hogy a jelenlegi adórendszer meg
változtatásával a kormány a mostani anomá
liákat meg fogja szüntetni, jóllehet az adókat 
nem csökkentik. — A közlekedésügyi kérdé
sek és sérelmek kapcsán ígéri a miniszter-he
lyettes, hogy a postai szolgálat ellátását meg
javítják és hogy az uj vasuii díjszabás egyes 
tételeinek speciális és indokolt leszállítását vég
rehajtják.

Készül az uj vámtörvény. Bukaresti 
értesülé-üuk szerint a legtöbb vambizottság 
munkálatai annyira előre haladtak, hogy az új 
vámtörvénytervezet teljes elkészítése november 
elejére befejezést nyer. A tervezet a gazdasági 
tanács, illetve minisztertanács jóváhagyása után 
a parlament elé kerül. A mezőgazdaság érde
keit a gazdasági egyletek bukaresti központja 
megbízásából Zachareanu jalmitzai sydikátusi 
igazgató képviseli a tárgyalásokon.

Havazás. Brassó vidékén szeptember 
21 én 10—15 cm-es hó hullott. A havazás or
szágos jellegű volt és bár Kolozsváron hullott 

szemenként, Brassó és Sinai között volt a leg
nagyobb havazás. Ploestinél megint kisebb volt. 
A havasok tetejéről már messze világit a fehér 
hó. A havazás kissé korán köszöntött be, de 
reméljük, hogy az csak átmeneti jellegű. A ha
vazás, valamint az azt követő hideg különösen 
a félig künt levő kukoricára ártalmas a kerti 
növények közül pedig a paradicsomra; a sző
lőkben a beérést késlelteti.

Az erdőkitermelés új rendszere. A föld
miveiésügyi miniszter az erdőkitermelés új rend
szeréről — amint az Újság Írja — a következő
ket mondotta :

Az erdőségeknek szövetkezetek állal való 
kitermelése programmom szerves részét képezi 
s ezt a rendszert nemcsak az állami, hanem a 
jövőben a magánerdőségekre is ki akarom ter
jeszteni, mivel kívánatosnak tartom, hogy a kez
deményezés és a román tőke ebben a működési 
ágban nyilatkozzon meg. Főleg az erdővidéke
ken, ahol erdőségek kitermelése képezi a helyi 
lakosság egyetlen megélhetési eszközét, tartom 
a szövetkezetek megszervezésének kérdését a 
legnagyobb fontosságúnak.

Én attól az időtől kezdve, amikor Jaslban 
voltam földmiveiésügyi miniszter, mindig támo
gattam ezeket a szövetkezeteket. Most is támo
gatni fogom őket és boldog vagyok, hogy meg
szervezhetem az állami erdőségek kitermelésére 
alakítandó szövetkezeteket.

Ami ezek ügyvezetését illeti, bár a legna
gyobb részben ezek a szövetkzetek egészséges 
alapokra vannak fektetve, mégis többek veze
tésével szemben bizonyos rezerváltsággal viselte
tem, főleg pedig azokkal szemben, amelyek a 
szövetkezeti eszméből csak a külsőséget sajátí
tották el. Az utóbbiakat le kell törni és ezt 
meg is fogom tenni.

Az erdőkltermelési szövetkezetek felállítá
sát egyedüli eszköznek tartom arra, hogy a 
szociális kérdést az erdővidékeken megoldjuk. 
Ott, ahol felosztható föld nincsen, a parasztok 
nem várhatják sorsuk jobbrafordulását mástól, 
mint a fakiermeléstől. Emiatt, a szövetkezeti 
mozgalom fejlődése ezeken a vidékeken szük
ségesség és örömmel konstatálhatom, hogy ez 
a mozgalom napról napra fejlődik, bár még 
szükséges valami, hogy ezek a szövetkezetek 
életképessekké váljanak.

Ami az állami erdőségeket illeti, itt a szö
vetkezetek bizonyos megkönnyítéseket élveznek. 
Törvényben fogok biztosítani bizonyos elő
nyöket a szövetkezetek részére, melyek nem
csak az állami, hanem a magántulajdonban lévő 
erdőségekre is vonatkozni fognak.

A mezőgazdasági munkások vasúti 
utazási kedvezménye. A cukorrépa-kám- 
pánnyal kapcsolatosan a gazdaközönség és 
munkások teljes elégedetlenségét váltotta ki az 
a körülmény, hogy az uj személydijszabásból 
a mezőgazdasági munkások részére biztositolt 
utazási kedvezmények kimaradtak. Ennek mi
előbbi pótlása érdekében egyesületünk titkára 
leutazott Bukarestbe és személyesen eljárt a 
CFR igazgatóságánál. Intervenciójára a Mező
gazdasági Sindikátusok Központja, valamint a 
Munkaadók Szövetsége a földmiveiésügyi mi
nisztérium, illetőleg a kereskedelem- és ipar
ügyi minisztérium bevonásával akcióba léptek, 
hogy a CFR-t a díjszabás megváltoztatására 
késztessék. A helyzet jelenleg az, hogy a CFR 
igazgatósága e tárgyban tanácsülést tart és a 
döntést illetőleg egyesületünket értesíti.

Konopi Kálmán dr. buzanemesitő gaz
daságától az alábbi értesítést vénük: A piaci 
búzaárak állandó lanyhasága következtében az 
általam forgalomba hozott nemesített búzavető
mag árát a következő mértékben mérsékeltem : 
5 métermázsán alul 1150 lej. Nagyobb vétel 
mellett 1100 lej. Vaggontételekben 10S0 lej. 
Amidőn erről azokat az igen tisztelt gazdatár
saimat értesítem, akiknek eddig árajánlatokat 
küldtem, arra kérem őket, hogy megrendelé
seiket, Illetőleg befizetéseiket a fenti árak mel
lett eszközöljék.
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Dióexport. Bihar', Szatmár-, Szilágy- és 
Máramarosmegyékböl általában jó diótermés 
várható. Az exportőrök szerint Biharmegyében 
mintegy 100 waggon dió kerül az idén kivi
telre. Dió iránt Csehszlovábiában, Németor
szágban, Ausztriában, Magyarországban, Svájc
ban van kereslet, sőt az utóbbi időben Len
gyelország is exportra szorul. Egy waggon dió 
kezdő ára 200,000 lej. Az exportilleték wag- 
gononként 10,000 lej.

Szénaexport Csehországba. A gazda
közönség körében elterjedt híresztelésekkel 
kapcsolatosan Csehország takarmányszükségle
tét illetőleg érdeklődésünkre a csehszlovák 
konzulátustól azt a felvilágosítást nyertük, hogy 
Csehországban a szénatermés az idén tellesen 
kielégítő volt. Importra megbízást romániai 
exportőröknek csupán egy a határhoz közel 
levő cég adott. Az uj cseh vámügyi intézke
dések a széna bevitelét nem érintik.

Székelyudvarhelyi állatkiállitás. Szé
kelyudvarhelyen a gazdasági és ipari kiállítás 
kiírásának napján, szeptember 19-ikén a szak
körök nagy érdeklődése mellett állatkiállitást 
tartottak, melyen 197 tenyész-, 418 nagy- és 
89 kis állatot állítottak ki. A kiállításon feltűnő 
volt, hogy az erdélyi szürke szarvasmarha arány
lag gyöngén volt képviselve, mig a simmentháli 
annál Inkább.

Gyümölcsfa- és szőlőoltványok. A 
nagyenyedi Ambrosl—Fischer és Társai fa
iskolák és szőlőtelepek részvénytársasága 
most bocsátotta közre 1926—1927 évi 
árjegyzékét. Amint a 44 oldalnyi terjedelmű 
füzetből kitűnik, a vállalat előző évvel szem
ben fejlődést mutat és a jelenlegi általános 
pénzhiánnyal számolva árait a múlt évi árak
hoz viszonyítva leszállította, habár terményeinek 
ismert jó minősége ugyanaz maradt. Szőlő- 

' oltvány-, gyümölcs- és egyéb fa, cserjék, stb. 
beszerzésénél a céget legmelegebben ajánl
hatjuk a gazdaközönség figyelmébe.

Exportra váró almakészletek Márama- 
rosban. Köztudomású dolog, hogy Máramaros- 
megyéből nagymennyiségű gyümölcsöt, külö
nösen jó minőségű fajalmát szállítottak régebben 
külföldre, ami a lakósság jórészének megélhe
tését biztositotta. Mai gyenge almatermés mel*  
lett is, amint értesülünk, Máramarosmegyéből 
mintegy 500 waggon fajalmát és kb. 1000 wag
gon présalmát lehetne exportálni. Az árak na
gyon alacsonyak, adott esetben a legjobb Jo- 
nathán-almáért fizettek vaggononként 10 ezer 
lejt, ami kilónként 1 lejnek felel meg. A rossz 
szállítási viszonyok, közlekedési mizériák, wag- 
gonhiány, magas fuvardíjak stb. idézik elő, hogy 
a különben is Ínséges megye nem értékesítheti 
almáját s igy sokmillió lej érték megy veszen
dőbe az országra és lakósságra nézve egyaránt. 
Vám- és szállítási tarifák megállapításánál az 
ilyen vidékek méltán megérdemlik közérdekből, 
hogy különösebb figyelemben részesüljenek.

PIAC.
Országos vásárok.

1626. október hó 4 én. Kolozsborsa, 
Csáklgorbó, Dragomérfalva, Felsőbánya, Havas
mező, Köröspatak, Marosludas, Nagysink, Szász
város. — 5 én. Ákosfalva, Bozov cs, Timesku- 
tas, Várbok án. — 6-án. Berzászka, Vadász. — 
7-én. Gerend, Nagybacon, Szabód, Szelistye. — 
8 án. Alsóárpás, Billéd, D.rlac, Verespalak, 
Vermes. — 10 én. Alparét, Csikszentdomokos, 
KŐ >alom, Nagysármás, Stájerlak, Szászdálya, 
Torockó, Zsibó.

APRÓHIRDETÉSEK.
APRÓHIRDETÉSEK ÁRA; szavanként 3 lei.' 
Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres áron 
számíttatnak. Legkisebb apróhirdetés dija 30 lei.

Egy egészen uj 17 soros 
„Untcum Drill*  vetőgép 
jutányosán eladó. Értekez
hetni 341 és 536 telefon. 
Megtekinthető Attila-u. 10. 
1 egy lovasféderesstráfsze
kér szintén ott jutányos 
áron eladó. 3962.

Háromszék megyében 
Kézdivásárhely közelében 
bérbeadó circa 150 holdas 
gazdaság. Lucerna, lóhere 
őszi vetéssel élő és holt 
felszereléssel. A birtokon 
van negyven marha részére 
Istálló, magtár és lakás, 
amelynagyobb folyó mellett 
fekszik úgy, hogy a belső
ségen hosszabb ideig bolgár 
kertészet volt. Cím meg
tudható a kiadóhivatalban. 

3965
Veszek 200 drb. fiatal 

jó minőségű merinó anya 
juhot esetleg jerke tokot. 
Ajánlatot kér ár megjelö
lésével Ifj. Boros Zoltán 
Médiásul—Aurlt jud. S át
mar. 3964.

eladó 10—12 waggon 
oldali széna. Nagy József 
gazdasága Vlrágosvölgy. 

3963 
z MíckeH-keltetőgép 

250—250 tojás számára na
gyobb gép beszerzése miatt 
garantált kiválóan üzem
képes állapotban eladó. 
Heinrich Károly Buzla?. 
Jud. Timi?. 3968.

eladó egy négy éves 
llppizai mén Igazolványos 
és két darab kanca három 
éves szürke, néhány wag
gon préselt búza és zab 
szalma. Prohaska 'Hugó 
Deta Timi?. 3969.

Keresünk október hó 1. 
esetleg 15 belépésre. 1 nős 
botos ispánt, 2 segédtisz
tet, 1 kocsis gazdát, 1 gőz
eke gépészt, 1 gépész ko- 
kovácsot, ki a Fordson- 
traktor kezelését is érti és 
1 kanász számadót nagyobb 
családdal. Pályázatok Sza
kái Béla intéző Damianesti. 
Jud. Román küldendők.

3967.

11W1EZŐGAZDÁKNAK!
Hernyóenyv „HÖCHST". Száraz 
vetőmagcsávázó „TILL ANTIN", 
Vetőmagcsávázó „USPULÜN", 
Nedves vetőmagcsávázó,, TILLAN- 
TIN" — „ZELIO" patkányirtó 
méreg, „ZELIO" egérirtó méreg
szemcsék. NITROGÉNTRÁGYÁK 
mint kénsavas ammóniák, 
„LEUNA" salétrom és Harnstoff. 
Továbbá a világhírű Bayer-féle 
„CERTAN" poloskairtó szer.

Kapható minden mezőgazdasági üzletben, 
drogériában stb. — Ha nem volna raktáron, 

úgy forduljon alábbi címhez:

ROMANIL Rt.
Timi$oara, Bánáti-ház 3949

m
S jh jelenleg munkában van. A naptár %
g kizárólag gazdaérdekeket szolgál!
<b A szövetkezeti eszme igaz hirdetője l 
$ Kis- és nagy gazdáknak kalauza,
2} tanácsadója I Unatkozóknak szóra ír?

erdész- 
ifi nek, méhésznek nélkülözhetetlent íc

ti? koztatója I Gazdának, kertésznek, 
szőlésznek, borásznak,

T Hirdetéseket felvesz és előfizetéseket elfogad 
$ Az Erdélyi Oazdák Zsebnaptárának
rtv szerkesztősége és kiadóhivatala.

Cluj—Kolozsvár, Attila ucca 10.

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Hészvtárs.
Clul-HolazsvAr, Plata Unlrel (colt Mátyás hlrály- tér) 7- sz-
Alaptőkéje: 25.000,000 Tartalékok; cca 24.200,000 
Fiókjai: Désen, Dlcsőszentmártonban, Gyulafehér
váron és Marosvásárhelyen. — Affiliált intézetei: 
Nagyenyed, Torda, Székelyudvaríiely, Szászrégen, 
Nagybánya. - firuraktáral a vasúti íllomás mellett. — 
Betéteket elfogad, váltókat leszámít, átutalásokat tel
jesít, mindenféle banhszerú üzletet előnyösen végez, o 
Safe deposll. — Engedélyezett devizaheiy. jíj 

Hz E. G. E. kiadásában megjelent 6önjvek 
és Bflyáb nyomtatványah árjegyzÉkB.

1. ár, ha a füzetet személyesen veszi meg;
2. ár, ha a füzet árát előzetesen beküldi és egy-: 

szerű postai küldés mellett, a füzet megérkezéséért, 
felelősséget nem vállalunk.

3. ár, ha a füzet árát előzetesen beküldi ajánlott 
és felelős postai küldéssel.

4. ár, ha a füzetet utánvéttel küldjük meg.
•• 1

Megrendelések azok értékével együtt az Erdélyi 
Gazdasági Egylet titkári hivatala (Cluj—Kolozsvár, Str- 
Andrei Murejan 10.) elmére küldendők. Öt példányon, 
felüli fűzetmegrendelés esetén 25 százalék engedmény.

30.

38.

1. Réti-János. A trágyáról, a trágyázásról
2. Gáspár J.: A kaszálók és legelők ápolása
3. Virág Elek: Sertéstenyésztés és hizlalása
4. Tormay Béla. A borjuk fölneveléséről
6. HauerGéza. A fejőstehénről ....
7. Hensch Árpád. A szántás-vetésről . .

12. Rltter O. A házikert.............................
17. Ásványi Lajos. A vörös lóhere termesz

téséről ...............................................  .
19. Herényi: A nyerstakarmányok eltevése
20. K. Vörös S. A gazdaságok berende

zéséről ...........
21. Marx Ferenc. A kosárfűz termelése . .
22. Kovácsy B. Házi állataink takarmá

nyozása . •...........................................
30. Nemes István ; Az öntözés .... 
36. Jakab L. Állataink egészségének gon

dozása ................................................
Cserháti S. A gyomok kártékonysága .

43. lkafalvi. Szőlőművelésről........................
46. L’Hulllier I. A káposzta-félék termesz

tése ...................................... ....
47. Dr. BalntnerF. A mezőgazd. szeszgyárak
48. Dr. Nagy E. A cukkorrépa termelése •
52. Dr. Barna. A kenyéradó növények el

lenségei . . ...................  . . . .
56. DK Csérer Lajos : Kalauz a falusi gaz

dasági társadalomtudományban. . .
57. Szász Ferenc. Tejgazdaság. Sajtkészités
58. Jászberényi András. Tejgazdaság, vaj

készítés ......................................
59. Csérer Gyula. Az utak és terek fásítása
60. Dr. Szentkirályi Á. Erdély juhai és juh

tenyésztése ...........................................
61. Dr. Páter B. A gyógynövénytermesztés

Dr. Nagy E. A gazdakörök szervezéséről 
Hágatásl jegyzék darabja...................
Hágatásl és borjazási jegyzék darabja 
Törzskönyvelési lap tehenek és bikák 
részére ....................................................
Próbafejésl napló darabja . . . . 
Napszámjegyzék 100 oldalas. . . . 
Napszámjegyzék 50 oldalas .... 
Napszámjegyzék 16 oldalas.... 
Szegődménylevél darabja...................
Gazdaköri alapszabályminta drbja ., . 
Mezőgazd. kamarákról szóló törvény 
Az állattenyésztésről szóló törvény . 
Dr. Szentkirályi Ákos „Erdély szarvas
marha-tenyésztésének dolga* . . . .

Lei
5 6 12 16.

20 21 27 31
20 21 27 31

5 6 12 1&'
5 6 12 1&
5 6 12 lfe

30 31 37 41

8 9 15 19-
5 6 12 lfr

. 5 6 12 16-
5 6 12 lfr

5 6 12 1&
5 6 12 16

, 10 11 17 21
5 6 12 1&

, 5 6 12 16.

5 6 12 1&
: 5 5 12 1&
40 41 47 5.1

: 10 11 17 21

10 11 17 21
15 16 22 26>

15 16 22 26
1' 5 6 12 16

40 41 47 51
10 11 17 21
10 11 17 21
5 6 12 16.

■ : 5 6 12 16

’ 5 6 12 16
. 5 6 12 16
. 20 21 27 31

15 16 22 26
. 5 6 12 16
. 3 4 10 14
. 5 6 12 16
' 10 11 17 21
. 10 11 17 21

15 16 22s

ODVOSI3.
ŐSZI BUZB
eredeti nemesített, bőven 
termő, a rozsdának és 
megdőlésnek kiválóan 3942 
ellentálló vöröskalászu 
buzafajta vetőmagja meg
rendelhető a nemesítő:

Dp. Honopi Halmán gazdaságában
Oduoson, u. p- Conop, Arad megye.

Nyomaton Minerva R.-T. könyvnyomdái tnülntézetében Clul—Kolozsvár, (Brassaí-ucca) 5. szám.


